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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE N° 1.148 DE 2.020 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas e vinte 

minutos, no recinto da Câmara Municipal, cito a rua: Isaac Cardoso, Nº 281, nesta 

cidade de Terenos, Estado de Mato Grosso do Sul, em respeito ao distanciamento social 

e constituída pela vigente Portaria n.º 008/2020 de 14 de setembro de 2020, que revoga 

em parte a Portaria 004/2020 que dispõe sobre a reunião dos Vereadores, enquanto 

durar a pandemia do COVID- 19 (Coronavírus). As sessões contarão somente com a 

presença dos Vereadores, respeitando o distanciamento entre si, continuando a ser 

transmitida ao vivo pela página do Facebook da Câmara Municipal. Presidida pelo 

Vereador HELDER NOBORU KASAE e Assessorada pelo Primeiro Secretário JOSÉ 

DA SILVA CIPRIANO, contando com a presença dos seguintes Vereadores: ASSIS 

ALVES DE ALMEIDA, ASSIS SALES ROCHA, GERSON TERRA, JOILSON DIAS 

DE OLIVEIRA, LEANDRO GUIMARÃES CARAMALAC, LUIZ CARLOS PAULO 

DA SILVA, MARCELO ALEXANDRE CONSALTER, RICARDO GUIMARÃES 

LEONEL e SILVIO FIGUEIREDO BRITES. Tratando-se da seguinte Ordem do Dia: 

Em discussão e votação a ata da milésima centésima quadragésima sétima sessão 

ordinária. Leitura do Requerimento n.º 023/2020 de autoria do Vereador Ricardo 

Guimarães Leonel. Leitura do Parecer das Comissões Permanentes ao Projeto de Lei n.º 

026/2020 – que autoriza o Poder Executivo Municipal a instituir o Polo Educacional 

Anhanguera em Terenos/MS; aqui representada pela Edukadas Centro Educacional 

Ltda/ME, em regime de cooperação mútua – e dá outras providências. Com a palavra o 

Presidente, devido problemas na internet nós estamos sem sinal porque queimou a 

placa, então essa sessão será transmitida amanhã pelo site e pelo Facebook da Câmara, 

pela democracia declaro aberta a presente sessão ordinária. O primeiro secretário realiza 

a leitura da Ordem do Dia, após o Presidente determina a discussão da ata anterior, não 

havendo, coloca-a em votação, sendo aprovada por unanimidade. Após solicita a leitura 

do requerimento n.º 023/2020 de autoria do Vereador Ricardo Guimarães Leonel. Logo 

coloca em discussão o mesmo, não havendo discussão, coloca em votação sendo o 

requerimento 023/2020 aprovado por unanimidade e informa que será encaminhado ao 

Poder Executivo Municipal. Logo solicita a leitura do Parecer das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n.º 026/2020 – que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a instituir o Polo Educacional Anhanguera em Terenos/MS; aqui 

representada pela Edukadas Centro Educacional Ltda/ME, em regime de cooperação 

mútua – e dá outras providências. O Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei n.º 
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026/2020, não havendo discussão, coloca em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Passando ao Grande Expediente. O Vereador Secretário convida os Vereadores inscritos 

para fazer uso da Tribuna. Com a palavra o Vereador Assis Alves, Presidente, demais 

pares dessa casa, população que está nos ouvindo meu boa noite a todos. Primeiramente 

agradeço a Deus. Vou usar essa Tribuna hoje para falar que estive nos em vários 

assentamentos e graças a Deus fui muito bem recebido, quero agradecer essas as 

pessoas de lá, fiz a minha proposta a candidato a Prefeito do município de Terenos, 

estou feliz, e aqui dentro da cidade também sou bem recebido, isso é muito importante, 

é fruto de trabalho prestado à nossa comunidade de Terenos. Quero aqui mais uma vez 

pedir para a população analisar bem os nossos candidatos, candidato que não tem 

comprometimento com a população. Todos nós sabemos aqui da taxa do lixo que o 

Prefeito colocou o Projeto aqui na nossa casa de Lei e foi aprovado, eu votei contra 

porque sempre voto e sempre voltei do lado da população, então tem que analisar bem 

esses candidatos que não moram na nossa cidade e vem para cá tentar tirar votos de 

quem mora aqui. Nós temos oito candidatos analisem bem os candidatos, não vão fazer 

Prefeito quem não tem nada em Terenos. A população tem que ficar atenta para não ter 

depois uma decepção. Nós temos candidatos que moram aqui dentro da nossa cidade 

por que não votar nesses que estão aqui, vamos analisar todos os candidatos, essa 

eleição está nas mãos dos eleitores de Terenos, prestem atenção para depois não se 

arrependerem por quatro anos. Fui abordado por um professor e ele perguntou para mim 

o que eu iria fazer pela educação, falei para ele de alguns Projetos e disse um para ele 

que nem um outro Prefeito nesses trinta e oito anos que eu tenho de mandato nunca 

fizeram, não colocaram esse Projeto em prática, eu disse para ele que o secretário de 

educação no meu Projeto será escolhido por professores e professoras porque quem 

entende de educação sem sombra de dúvida são vocês, diretor de escola a mesma coisa 

para não ter apadrinhamento político aqui de Vereadores pedindo para colocar os 

diretores escolhidos, e muitas vezes tem outros professores que de repente eles têm mais 

capacidade, mas são tirados fora por apadrinhamento político, coordenador a mesma 

coisa, fazer uma eleição e votar para que seja escolhido essas pessoas. Outra coisa 

também se eu for eleito, se eu tiver essa oportunidade, no dia primeiro de Janeiro 

quando eu assumir a Prefeitura eu quero retirar todos os IPTU que estão no poder 

judiciário, porque nessa pandemia as pessoas que não têm condições de pagar esse 

IPTU vem sendo notificadas, é legal, mas as pessoas não têm condições de pagar e elas 

ficam correndo atrás para que alguém socorra elas, sendo que não precisa disso, a 

Prefeitura tem que analisar bem para não fazer isso. Esse procurador do município de 
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Terenos, todos que passaram, têm realmente o direito dos 10%, mas se o Prefeito quiser, 

no meu mandato isso não vai acontecer, ele não terá os 10%. Procurador do município 

nós temos vários aqui que nós podemos contratar então os salários são de quatro ou 

cinco mil, e não há necessidade de ele ter 10%, eu não estou dizendo que incentiva o 

Prefeito a colocar esses IPTU para poder judiciário notificar e fazer essa cobrança. É um 

dos meus Projetos que eu vou fazer se eleito for, se a população me der essa 

oportunidade. Para encerrar quero dizer que sábado nós vamos inaugurar o nosso comitê 

do PP, com a nossa Coligação, onde nós vamos começar adesivar os veículos aqui do 

município de Terenos, quero convidar a todos os Vereadores a participar, será uma 

satisfação receber vocês. E mais uma vez peço a população confie no Vereador Saci, na 

minha candidatura, no que eu estou falando, analisem bem os candidatos, votem em 

candidatos que moram em Terenos, que tem comprometimento com a população, 

analisem para depois não se arrependerem, aí não vai ter remédio no posto, pode vir 

outra taxa do lixo aqui ou coisas piores, porque essas pessoas que não residem aqui não 

tem dó de ninguém, agora tem dó, agora é todo mundo bonzinho, analisem bem todos 

os candidatos, veja o passado dele se realmente ele fez o que vocês pediram para ele na 

hora que vocês votaram neles, ver se ele não é candidato de quatro em quatro anos 

porque daí ele é bonzinho, ganhou eleição ele vira as costas. Eu quero dizer que eu 

sempre votei aqui nessa casa a favor da população, o Prefeito que aí está Donizete 

Barraco está dizendo nos assentamentos que nós estamos atrapalhando a administração 

dele, não é verdade, nós voltamos todos os Projetos dele aqui que vem beneficiar a 

população, os que não são do lado da população nós vamos votar contra mesmo, essa é 

nossa função, nós somos eleito para isso mesmo, analisar os Projetos bons e os ruins 

votar contra. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado Vereador Saci pelo 

aparte, foi prudencial a vossa excelência ter comentado sobre os discursos do Prefeito 

do nosso município. Eu quero deixar claro a todos que vão nos assistir e que estão nos 

assistindo, a consciência de cada nobre que está aqui presente foi sempre analisar os 

Projetos e reafirmo, reforço e endosso as palavras do Vereador Saci que todos os 

Projetos que tramitaram nessa casa foram aprovados, exceto um, que é o Projeto dos 

cinco milhões. Os cinco milhões foi vetado porque primeiro que é um ano eleitoral não 

pode adquirir créditos e posteriormente deixar uma dívida para o município para vocês 

munícipes terem que pagar. As lágrimas que foram derramadas no assentamento são 

lágrimas de crocodilo, onde usa a palavra mais sério do ser humano que é Deus para 

atingir o sentimento, mas fica uma pergunta e eu quero que vocês façam uma 

autoanálise, o que esse Poder Executivo, Prefeito Donizete fez até hoje? Mostra uma 
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realidade que ele assumiu, que ele teve incompetência, que ele foi incompetente, mal 

assessorado e até hoje não organizou a pasta dele que está no término do mandato. 

Então para Donizete Barraco de falar e jogar a culpa da sua incompetência em cima 

desta casa de leis, falo aqui como Presidente da casa, falo aqui como Vereador e 

testemunho ocular de todas as sessões, está gravado no site da Câmara, está no 

Facebook da Câmara todos os Projetos inclusive mais um aqui na pauta o 026/2020 foi 

aprovado viu o Senhor Prefeito, agora se o senhor não tem competência de implantar 

não jogue a culpa em nós que fazemos um trabalho sério e com respeito à população, 

obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador Assis Alves, para encerrar 

eu quero dizer a população de Terenos que tenho gratidão por eles que sempre me 

acompanhou aqui nessa casa votando em mim. Dizer que eu respeito o voto dos que 

votaram em mim que são muitos, eu posso dizer que eu honrei esses votos, respeitei os 

votos que eles votaram em mim e quero ter uma chance, que eles me deem uma chance 

mais uma vez agora como Prefeito de Terenos, me ajude e confie em mim, a minha 

palavra vale, mostrei já nessa casa e para a população, nunca teve palavra minha aqui 

que não foi cumprida, todas respeitando sempre os pares, são todos meus amigos aqui, 

temos às vezes algumas discussões nesta Tribuna, mas nós respeitamos uns aos outros, 

isso que é importante. Então peço aqui para encerrar no dia 15 de Novembro vão para as 

urnas votar, analisem, escutem bem o que eu estou falando, votem em candidatos de 

Terenos, quem mora fora tem que sair candidato lá em Campo Grande, São Paulo, Rio 

de Janeiro, eles têm que ser candidatos lá, em Terenos tem que ser daqui de Terenos, 

que gosta de Terenos, que more aqui, principalmente eu que tenho nove mandatos, eu 

conheço a população aqui de Terenos. Aqui em Terenos nós temos que fazer uma 

administração voltada um mandato humanizado com a população de Terenos porque 

ninguém nunca fez um social, a gente está vendo o quanto que as pessoas não tem 

condição de ter nem uma comida na sua casa, a gente está andando em casa por causa 

vendo isso, o poder público tem que olhar para essas pessoas, essas pessoas merecem 

respeito, dignidade para elas, uma autoestima para essas pessoas que nunca tiveram e 

não adianta vir querer tapar o sol com a peneira porque nenhum desses Prefeitos que aí 

passaram fizeram no social, essa é a grande verdade e eu quero fazer essa diferença se 

eu tiver essa oportunidade se a população votar no Vereador Saci para Prefeito agora, eu 

tenho feito no social como um Vereador muita coisa, ajudei bastante gente aqui na 

nossa cidade e como Prefeito farei muito mais se eu tiver essa oportunidade, muito 

obrigado e boa noite a todos. Com a palavra o Vereador Assis Sales, boa noite 

Presidente, nobres pares desta casa, a população que está nos assistindo pela web da sua 
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casa. Quero aqui agradecer a cidade de Terenos, principalmente aos assentamentos Sete 

de Setembro através do Presidente Haroldo que tem nos recebido nós caminhamos 

juntos, também a Presidente Neymar da Ouro Branco um abraço, tem nos recepcionado. 

Graças a Deus a população tem nos recebido muito bem na nossa caminhada, 

Assentamento Santa Mônica também muitas visitas sendo bem recepcionado pela 

população, quero só agradecer a todos por nos receber muito bem, esse candidato a 

Vereador é o nosso candidato a Prefeito. Nobre Presidente semana passada reclamamos 

dos requerimentos que não foram atendidos, não foram respondidos a essa casa e está 

aqui requerimento 012 de 2020 pedindo todos os gastos da saúde de janeiro a maio e 

não responderam essa casa, não respondendo, essa casa novamente junto aos onze 

Vereadores, fizemos um outro requerimento solicitando de maio a julho todos os gastos 

da saúde deste município, nota, empenho, licitações de capa a capa, notas fiscais o que 

for, e não foi atendido novamente. O que fazer? O que pensar? Sendo que inúmeros, não 

estou afirmando, mas não recebemos inúmeros documentos e eu acho que é isso que 

está administração quer, que responda qualquer processo, mas que não chegue esses 

documentos aqui nessa casa, é o que dá a entender se não responde o requerimento. O 

Brasil todo nas redes sociais, nos telejornais está anunciando de inúmeros 

superfaturamentos em medicamentos, em respiradores, não estou afirmando porque eu 

não tenho documentos em mãos, mas quando não se responde requerimentos, o 

primeiro que foi em junho e não enviaram nada para essa casa e fizemos outro 

requerimento e não enviaram nenhum documento, nenhum recibo sequer de todas as 

compras, enviaram aqui do sacolão e temos que fiscalizar porque não sei nem se a saúde 

pode comprar esse sacolão, mandaram as notas e empenhos deste sacolão, mas é de 

todos os gastos dos três milhões que vieram para o covid-19 e não deu nenhuma 

satisfação a esta casa. Então fica a você cidadão terenense que paga seus impostos em 

aberto, pense o Brasil todo superfaturado e o acontece que deixa em dúvida porque que 

não responde esta casa? Porque nós vamos criticar e vamos comparar as notas que 

vierem a esta casa com o mercado e aí nós vamos mostrar se realmente está 

superfaturado ou não, mas até então não estou afirmando nada porque não chegou esta 

casa, agora fica a você. Nós sendo totalmente desrespeitado pelo executivo, o povo 

terenense, que está nos cobrando, cadê os três milhões do recurso que veio para o covid-

19? Nós não sabemos responder porque o Executivo não responde esta casa, fico em 

dúvida se está superfaturado ou não porque no Brasil em inúmeros municípios e estados 

superfaturaram notas e fica um ponto de interrogação porque não querem enviar essas 

notas para casa, responder esta casa de todos os gastos desses três milhões, tem alguma 
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coisa só não estou afirmando nada, estou esperando chegar isso aqui, será que vai 

chegar depois da eleição? Quero agradecer a toda população terenense que daqui para 

frente vai analisar seus candidatos, temos oito candidatos disputando a eleição. Nós 

temos quatro anos, quatro anos é muito tempo, então vamos analisar os candidatos, 

vamos analisar o currículo de cada um e vamos levar dia 15 de outubro o voto para 

urna. Eu desejo a todos que estão nos assistindo um boa noite. Com a palavra o 

Vereador Leandro, senhor Presidente, demais pares desta casa, população que irá nos 

assistir a partir de amanhã através do Facebook, devido a um problema que nós tivemos 

com a internet, quero falar diretamente com vocês aqui através desta edição que será 

feita amanhã. Quero deixar aqui primeiro ao chefe de departamento dos serviço urbanos 

que eu não sei quem que é o responsável agora, porque devido a esse período trocou 

vários funcionários, nós, principalmente nós que estamos andando todos os dias a gente 

se depara com os buracos que estão nas vias públicas na cidade, vários e vários buracos 

na cidade e estamos em tempo de seca, não está chovendo, imagina quando começar a 

chuvarada o tanto de buraco que vai abrir e é interessante que o Prefeito olhe para isso 

com o seu secretário para que entregue certinho para o próximo Prefeito a cidade sem 

buraco, para que a Prefeitura em janeiro que estará no período de chuva não venha 

sofrer tanto como a gente já viu sofrer em gestões anteriores que o buraco estava 

pedindo licença para entrar na calçada já. Digo também senhores Vereadores e 

população que nos assiste qual tamanha perseguição política que a gente vem 

enfrentando nessa gestão Donizete Barraco, se falava tanto em gestões anteriores que 

também eram perseguidoras, mas não chega nem aos pés dessa que a gente está vendo 

agora, não isentando também a perseguição do passado que existia, mas essa está sendo 

nota dez, está passando dos limites. Até a Marta diretora da escola Jamic, que aqui eu 

deixo o nome, mandando WhatsApp para professores amedrontando os professores que 

não votarem no Donizete não fizeram a escolha de votar no Prefeito não vai poder fazer 

mais nada. A gente vê que em cargo de confiança é normal acontecer porque é o 

Prefeito que indica, mas engraçado que ontem no domingo o marido de uma funcionária 

colocou adesivo da nossa Coligação e hoje ela apareceu exonerada. Esses dias atrás os 

pais de uma funcionária participaram de um churrasco junto com o candidato do PP e 

junto com o candidato a Vereador e no outro dia a filha foi exonerada. É muita 

coincidência ou é muita perseguição e eu falo que é perseguição política, mas ligar, 

mandar mensagem, manda o WhatsApp aí já é demais, eu acho que o povo vai precisar 

começar a tomar as decisões de procurar o fórum e eu me coloco à disposição também 

se precisar. Como foi falado agora pouco pelo Vereador Saci a respeito de analisarmos 
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os candidatos de Terenos, é mesmo muito importante analisar, que nós temos aí quem a 

gente não pode impedir porque o TRE deixa registrar e queira ou não tem domicílio 

eleitoral e burla o sistema e são candidatos, oito candidatos a Prefeito de Terenos e mais 

de 130 candidatos a Vereadores, mas vamos nos atentar aos candidatos a Prefeito de 

Terenos. Não sou contra reeleição, acho que a reeleição é importante para quem 

trabalha, tanto é que se eu fosse contra reeleição eu não teria ficado dois mandatos como 

Vereador, eu acho que quem trabalha e quero aqui desejar boa sorte aos que estão indo à 

reeleição e eu digo que quem trabalha vai ter voto na urna, são os Vereadores que estão 

na eleição, mas a reeleição ela só é permitida no meu ver para quem tem trabalho 

prestado, para quem fez alguma coisa e eu não posso dizer que nós temos oito 

candidatos a Prefeito porque a reeleição do Donizete não pode ser aprovada novamente 

na urna porque ele não tem o que dizer para o povo, a Câmara esteve ao lado dele, os 

onze Vereadores nos quatro anos, recurso financeiro não caiu nenhum momento ainda 

recebeu mais recursos que Prefeitos anteriores, o que dizer? Se tivesse serviço prestado 

não teria oito candidatos contra ele, então eu acho que reeleição para ele não dá. Um 

outro critério que eu sempre uso que candidato a Prefeito em Terenos tem que morar na 

cidade, tem que ter domicílio próprio na cidade, tem que viver na cidade, não mudar e 

por questão de ética moral Vereador Gerson Terra, sei que o senhor tem uma 

imobiliária, e o senhor não vai confirmar, mas eu sei que as plaquinhas que ficam no 

Residencial do Sossego é o senhor que administra, o candidato do PSDB começou 

morar em fevereiro de aluguel lá, esse não tem compromisso com Terenos também 

porque se tivesse estaria morando aqui há muito tempo e nós sabemos que ele tem 

residência própria em Campo Grande, há mais ele tem um terreno aqui e porque ele não 

morou aqui então? Se ele tem terreno aqui, se ele tem um escritório dele aqui, então 

quero deixar isso para a população de Terenos. Senhores terenenses, aqueles que amam 

Terenos, aquele que fala que Terenos é a cidade dos seus sonhos e do seu coração 

olhem esses seis candidatos que aí estão, menos Henrique Wancura que não é de 

Terenos porque se fosse de Terenos não tinha ido embora daqui morar em Campo 

Grande, estaria morando aqui desde quando ele veio aos cinco anos de idade, como ele 

mesmo fala e Donizete Barraco não dá porque se não fez nos primeiros quatro anos na 

relação que não vai fazer mesmo, então eu não estou nem pedindo voto para mim aqui 

porque acho que a sessão aqui não é o lugar de pedir voto, mas eu peço a você terenense 

que olhem por esses seis nomes que estão à disposição, olhem o presente e o passado de 

cada um dos candidatos, entre eles Ivan Silva, Bira que tem o Vereador Gerson Terra 

como vice, Saci que tem de vice o Latinha, João Luciano Borges que tem o filho do 
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Pércio como vice, e eu que tenho o Sandro Severo como vice, esses sim são de Terenos, 

tem residência própria em Terenos, não foram embora e estão querendo voltar só para 

ser candidato. Então analisem o Projeto de cada um deles que você que é terenense vai 

se enquadrar nessa situação, agora na eleição é fácil contratar trezentas a quinhentas 

pessoas para bandeirar, para colocar adesivo, acabou a eleição e como é que fica? 

Afonso Pena de novo? Ou uma reeleição frustrada como foram os primeiros quatro 

anos? Então analisem entre esses seis candidatos aquele que irá representar a sua cidade. 

Obrigado e boa noite. Com a palavra o Vereador Gerson, nobres Edis Vereadores, 

senhoras e senhores que vão acompanhar a transmissão desta sessão que está sendo 

gravada para ser posteriormente transmitida através da página da Câmara Municipal. Eu 

só faço uso aqui senhor Presidente para informar que eu estou aguardando a resposta de 

um requerimento de minha autoria que foi aprovado aqui nesta casa no dia 3 de 

setembro de 2020, portanto no início do mês passado e já está se esgotando o prazo 

vinte e um dias úteis para resposta da Prefeitura, onde se espera a resposta da 

contratação da empresa de consultoria do Senhor Daniel Oliveira Ferro ME, que prestou 

um serviço para elaboração daquele empréstimo de cinco milhões de reais (r$ 

5.000.000,00) que veio aqui para essa casa ainda no final do mês de junho e que foi 

rejeitado e muito bem rejeitado essa proposta aqui por essa casa de leis porque ele 

chegou aqui fora de época legal, se fosse para nós analisarmos e votarmos esse Projeto 

teria que ter sido enviado pelo Prefeito até final antes do final de abril, do primeiro 

quadrimestre do ano corrente, do ano de 2020, ano que acontece as eleições municipais. 

Portanto ele estava contrariando a Lei de Responsabilidade Fiscal e por isso muito bem 

rejeitado aqui por essa casa e não tinha motivo senhor Presidente de nós voltarmos 

empréstimo de cinco milhões aqui que tanto eles insistem em fazer pequenas gravações 

e tentar desmoralizar a quem muito bem rejeitou essa proposta de endividamento do 

município em ano eleitoral. Inclusive senhor Presidente esse meu requerimento se trata 

porque a Prefeitura contratou essa empresa por cento e quarenta e nove mil setecentos e 

dezoito reais (r$ 149.718,00) para fazer o Projeto, para elaborar o Projeto, veja bem, 

então pagar o valor de praticamente de cento e cinquenta mil por qual motivo contratar 

o serviço profissional de uma empresa terceirizada sendo que nós temos dois engenheiro 

civis lá na Prefeitura, contratados e pagando salários que gestão é essa meu Deus do 

céu? Nós não podemos aceitar isso, não vamos permitir que esse contrato de número 

209/2020 seja pago pela Prefeitura. Porque inclusive nós rejeitamos esse empréstimo de 

cinco milhões aqui e muito bem dito um dos motivos foi porque não caiu arrecadação 

do município de janeiro a julho de 2020 se arrecadou quarenta milhões e seiscentos mil 
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reais (r$ 40.600.000,00) e no mesmo período do ano passado foi quarenta milhões e 

quinhentos mil reais (r$ 40.500.000,00), mesmo com o covid-19 a arrecadação do 

município não caiu, então não tinha motivo nenhum para endividar o município e ainda 

mandar um Projeto ilegal e contratar uma empresa sendo que nós temos profissionais 

que poderiam estar elaborando esse Projeto. Então isso é má gestão, ainda bem que essa 

casa de leis não permitiu que esse Projeto desse empréstimo fosse para frente porque 

além de ser ilegal iria dar problema inclusive para Poder Legislativo aqui se nós 

aprovássemos isso, e aqui muito bem decidido a Câmara rejeitou essa proposta absurda 

do atual Prefeito e não permitimos que isso fosse para frente e agora eu espero resposta 

porque eu não quero também que seja pago esses cento e cinquenta mil reais (r$ 

150.000,00) porque isso é jogar dinheiro fora, nós vamos estar acompanhando isso e 

estamos aguardando a resposta. Era para isso senhor Presidente que eu fiz o uso da 

palavra muito obrigado. Com a palavra o Vereador Presidente Helder, boa noite 

Presidente, demais pares dessa casa, população que nos assiste. É salutar cada discussão 

e cada ideia das palavras que me antecederam em relação ao esclarecimento de todos os 

pontos do trabalho dessa casa de leis e do trabalho de cada Vereador. Eu quero exaltar 

cada um e dizer a população que vocês estão muito bem representado por todos os 

pares, não só o Vereador Xiru eu, mas por todos os Vereadores aqui, pois Vereador 

cobra e ele é criticado, Vereador solicita e não é atendido, Vereador aprova os Projetos 

indistintamente em relação ao poder executivo aprovamos quase todos os Projetos em 

exceção o Projeto dos cinco milhões e o Vereador que atrapalha uma gestão, Vereador 

nunca atrapalhou uma gestão pelo contrário buscamos as demandas, população que nos 

assiste, nós suplicamos muitas vezes para que seja atendida até uma mínima coisa que 

seria obrigação deles que é uma lâmpada para ser trocada em frente de uma casa que 

esta pessoa paga iluminação pública é recolhido algo em cima das taxas e impostos que 

existem no município. Benditas as palavras de todos que me antecederam, eu deixo uma 

reflexão e peço que a população faça a sua livre escolha, nosso país é democrático e por 

direito, em nosso município temos vários candidatos desses candidatos um no executivo 

e onze no legislativo irá representá-los. Pense com consciência e votem com 

consciência, a vida pública de cada agente público desta casa, nós Vereadores, é 

incessante. Eu acompanho a fala do Vereador Gerson Terra e essa presidência tem a 

obrigação por respeito não só ao requerimento que foi aprovado por essa casa, mas para 

dar uma satisfação do gasto desnecessário do Poder Executivo sobre esse Projeto de 

aproximadamente cento e cinquenta mil reais (r$ 150.000,00), reforço que existem dois 

engenheiros que são pagos na secretaria de obras para executar este tipo de planilha. E 
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acima de tudo quero deixar claro que além do Projeto dos cinco milhões que teria que 

ter vindo há seis meses, no primeiro quadrimestre deste ano e veio fora do prazo e assim 

demonstrando a sua ilegalidade ou a sua inconstitucionalidade, esse Projeto veio 

também sem nenhum detalhamento dos custos de planilha, dos custos de execução, 

simplesmente queriam um aval desta casa para nós não termos a condição de fazermos a 

fiscalização devida porque eles poderiam gastar mais com menos qualidade nas suas 

obras e esse acompanhamento nós não poderíamos ter, então veio também um Projeto 

incompleto, um Projeto resumido e um Projeto que faria com que nós representamos 

essa casa ficássemos vedados, mas essa casa tem ouvidos para ouvir, tem olhos para 

enxergar e graças a Deus nós temos sabedoria e uma assessoria para podermos defender 

a população de Terenos. Com o aparte o Vereador Gerson, obrigado senhor Presidente, 

eu só queria esclarecer que nós não estamos criticando os funcionários contratados, os 

dois profissionais, um que é o chefe de departamento e o outro engenheiro civil que eu 

não vou citar os nomes aqui, mas todos sabem que são funcionários e são muito 

competentes e nós estamos falando aqui que eles poderiam fazer, não teria necessidade 

de contratar uma empresa terceirizada, isso é um gasto inútil, é um dinheiro jogado fora, 

então por isso que nós estamos fiscalizando e pedindo documentos. E outra coisa eu 

estou encaminhando um requerimento para esta casa, já está pronto, mas devo 

protocolar amanhã esse requerimento justamente por causa das planilhas e das 

propagandas que essa administração faz em obras que não existe, foi colocado inclusive 

que foi asfaltado aqui na administração do Prefeito Barraco trinta quilômetros (30 km) 

de asfalto e nós a fomos atrás no CREA porque nós temos aqui uma pessoa que 

representa o CREA na cidade de Terenos, o Juarez, e ele nos informou que a RT lá não 

tem nem de dois quilômetros (2 km) de asfalto, então nós estamos pegando o extrato e 

anexando inclusive. Quero dizer ou mentiram ou fizeram sem RT, mas nós não vimos 

esse asfalto, então aí que piora, e o CREA é obrigatório quando se asfalta um trecho tem 

que apresentar a RT, então não aconteceu isso e eles queriam realmente fazer esse tipo 

de obra, usaram até filmagem e soltaram o vídeo na cidade inclusive as máquinas da 

terceirizada da Sanesul que estão fazendo a rede de esgoto que é uma empresa lá da 

concessão da água do saneamento básico não tem nada a ver com a obra da Prefeitura e 

estavam falando que iam fazer drenagem, então é muito suspeito realmente e por isso 

que nós temos que ficar atentos e fiscalizar, porque eles apresentaram em vez de enviar 

as planilhas aqui para essa casa para que nós possamos ter acesso aos documentos ficam 

soltando vídeos falsos e mentirosos o que é pior ainda, então nós temos que ficar de 

olho mesmo. Obrigado senhor Presidente. Continuando com a palavra o Vereador 
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Presidente Helder, obrigado eu nobre Vereador Gerson, vosso aparte acrescentou para 

fins de esclarecimento da mesma forma eu não critiquei o profissional que foi 

contratado e sim que era desnecessária contratação de uma empresa terceirizada para 

fazer o serviço, pelo contrário esse profissional que a vossa excelência sugeriu todos nós 

sabemos que ele é formado, tem profissão e tem competência para estar onde está. A 

verdade é que não passam certas situações para aqueles que estão nomeados e ocupando 

um cargo e vem a toque de caixa querendo que essa casa aprove situações que causam 

não só desconforto, mas desconfiança e principalmente de uma forma ilegal, eu quero 

deixar bem claro que foi de uma forma ilegal. Quero fazer o uso da fala senhor 

Presidente para dizer que nós estamos em uma disputa de onze cadeiras e dessas onze 

cadeiras eu quero dizer a todos os candidatos não só os meus colegas que vem para 

reeleição, mas dizer aqueles que almejam alcançar o êxito desta eleição, sejam 

cautelosos com as suas palavras, diminuam as injúrias, as inflamações pois o amanhã a 

Deus pertence, mas vocês vão passar a ser vidraça e vocês vão saber realmente qual é a 

realidade que o Vereador passa todos os dias, eu quero deixar claro que o respeito deve 

vigorar, o respeito deve ser mantido, mas a consciência é de cada um. Com o aparte 

Vereador Joilson, obrigado pelo aparte, só queria pegar um gancho na fala sobre os 

funcionários que o Vereador Gerson Terra e o Vereador Xiru falaram, que temos os 

profissionais, mas nós temos que entender também que os profissionais muitas vezes 

não vão se sujeitar a fazer algo que eles acham que está errado, eu conheço as pessoas 

que ali estão e ele jamais vai se sujeitar se tiver alguma coisa ilegal fazer um Projeto ou 

assinar um Projeto que pode dar problema para ele, só para complementar isso porque 

muitas vezes não é que o profissional não faz isso é porque você tem que ver até onde 

ele está sujeito a participar dentro de uma administração e eu parabenizo ao profissional 

que pensa dessa maneira porque toda administração é passageira a vida dele tem que 

continuar. Obrigado pelo aparte. Continuando com a palavra o Vereador Presidente 

Helder, obrigado eu nobre Vereador, o rapaz é um nobre engenheiro que através de sua 

competência e capacidade estudou para isso. E quero dizer também a respeito da RT 

que toda obra privada e principalmente a obra pública tem que ser recolhida, então bem 

colocado a situação das falsas imagens que estão sendo transmitida, cuidado com as 

imagens que não são verdadeiras, pois o que vale realmente é aquilo que foi recolhido e 

vai caber a nós e já antecedo o meu voto se for necessário em caso de desempate nobre 

Vereador no seu requerimento que é muito importante e tem todo meu apoio. Quero 

encerrar nobre Presidentes e dizer que incansavelmente vou buscar a cada rincão pois eu 

não estou em campanha, estou visitando as regiões e aqui na cidade, mostrando o 
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trabalho que eu fiz, o trabalho que eu busquei, o que eu pedi, o que eu solicitei, o que 

não foi atendido e que podemos fazer uma transformação no município. Terenos é um 

município que, segundo uma pesquisa feita pelo Progressista, oitenta e cinco por cento 

(85%) do cidadão terenense ama Terenos, tem orgulho de ser terenense, agora 

imaginem se de oitenta e cinco a noventa por cento acreditam e gostam de Terenos, 

imaginem se no próximo mandato tiver uma administração voltada com seriedade, com 

respeito e humanizada. Meu muito obrigado, um boa noite a todos e tenham uma 

excelente semana. Com a palavra o Vereador Joilson, cumprimento os pares da casa em 

nome do nosso excelentíssimo senhor Presidente, população que nos assiste. Queria 

com os nobres partilhar hoje da seguinte informação porque eu acredito que muitas 

vezes as informações passam despercebidas, quando eu vejo as pessoas muitas vezes 

batendo, criticando, falando que o Henrique não é de Terenos aqui, eu fico analisando 

se confunde muito com a história do nosso Deputado Federal do Mato Grosso do Sul 

que nos representa em Brasília, quando ele chegou a Terenos também tiveram a mesma 

história com Beto falando que ele só tinha um cavalete e depois foi o melhor Prefeito da 

minha época, eu tenho trinta e três anos de idade e foi para Terenos o melhor 

administrador sim, fez a mudança dentro do nosso município. O Vereador Gerson Terra 

tem imobiliária e uma das casas do candidato Henrique quem faz administração de 

imóvel é o senhor e o senhor sabe que ele tem mais de um imóvel em Terenos, sempre 

teve e tem suas propriedades aqui, então eu digo que ele é um jovem daqui, eu já disse 

na sessão passada até para os pares fiquei cinco anos morando fora de Terenos e sou 

terenense nato, aqui crio o meu filho, aqui tenho minha família, assim como o Henrique 

também que é um companheiro desde criança eu o conheço, sei quem é, convivi com 

ele a vida inteira, e como qualquer jovem terenense nós moramos a vinte e três 

quilômetros (23 km) da capital e eu pergunto para os senhores quem aqui que nunca foi 

no Shopping em Campo Grande, quem nunca acompanha a sua família em Campo 

Grande, isso é normal, nós estamos a vinte e três quilômetros (23 km) da capital, nós 

falamos de estudar aqui dentro Terenos, nós sabemos que todo dia temos a nossa 

juventude indo para as faculdades, nós temos aqui jovens que não estudam na escola 

pública no nosso município e estudam dentro de Campo Grande em escolas particulares 

e nem por isso eles deixam de ser terenenses, nem pelo sistema que eles não utilizam do 

município eles estão deixando de serem terenenses. E eu digo assim, essa campanha 

vem de encontro ao que a população realmente quer, eu acredito nisso, acredita que a 

população hoje depois de tudo que os senhores aqui falam e com toda razão está 

buscando alguém que realmente saiba administrar o município, está buscando parceiros, 
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como o Vereador Gerson que trouxe várias emendas para o município o senhor com 

parlamentar, o Vereador Ricardinho também através da Rose, o candidato da chapa dos 

senhores também trouxe, então nosso município hoje sente muita falta, quantas emendas 

o Vereador Xiru trouxe, o Vereador Junior, Vereador José Paraíba que trouxe 

ambulância e equipamentos. Eu vejo que hoje o município tem que ter um 

administrador e principalmente nós temos aqui sim que ter pessoas que são a nível 

Estadual, Federal, Senado que venha olhar Terenos de uma maneira como já foi vista, 

hoje o povo nosso sente falta, sente falta porque Terenos hoje é uma cidade linda 

maravilhosa, com uma qualidade de vida fenomenal, nós somos do interior, vivemos em 

paz aqui e temos o conforto de buscar com qualquer tipo de situação dentro de uma 

capital é muito bom morar em Terenos, é muito bom ser terenense. Com o aparte o 

Vereador Presidente Helder, obrigado pelo aparte, eu tenho como princípio porque eu 

escolhi essa cidade há mais de vinte anos para criar minha família, já formei uma filha, 

a outra está a caminho, minha esposa é funcionária pública e eu estou Vereador nesse 

município. É importante você frisar sobre seu candidato, mas não podemos exagerar, 

exagerar da seguinte forma, se realmente de fato mora ou não mora o que essa pessoa 

jovem fez pela política até hoje em Terenos? Fica uma pergunta o que esta pessoa 

jovem fez por Terenos até o presente momento? Por que o ser humano mesmo antes 

dele se propor a ser candidato alguma coisa ele fez pelo município seja através de um 

trabalho social, através de uma igreja, através de uma associação. Eu quero lembrar que 

ele foi da Pestalozzi e o que ele fez na Pestalozzi e o que ele trouxe para Pestalozzi 

enquanto ele foi Presidente? Então acho que a gente tem que tomar cuidado quando faz 

o uso da fala e peço com todo respeito nobre Vereador porque eu não posso deixar de 

pontuar certas situações porque senão eu serei conivente com aquilo que é dito, então 

nada conta as suas palavras, mas quero deixar um alerta, muitas vezes os novos não 

carregam a experiência e a bagagem necessária para administrar o nosso município, 

muito obrigado. Com o aparte o Vereador Gerson, Vereador Joilson eu não gosto de 

falar muito sobre os outros candidatos, mas já que vossa excelência citou meu nome 

sobre a questão das emendas e também fez a defesa do seu candidato, e citou meu nome 

na questão da imobiliária. Eu quero dizer que eu fui procurado pelo seu candidato 

Henrique antes do registro das candidaturas, antes das convenções também para 

conversar, ele foi até meu escritório e quis conversar sobre a política, eu disse para ele 

que eu não tinha nada contra ele na verdade, o problema maior é exatamente o 

Deputado Federal Beto Pereira, ele tem que parar com esse costume de botar um 

cabresto nas pessoas, nos candidatos aqui em Terenos, que eu até hoje não entendi 
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porque que a ex-prefeita Carla não saiu candidata à reeleição, até hoje eu não entendo, 

eu sei que ela não vai abrir por lealdade ou porque ela está junto, ela não vai falar 

diretamente quais são os motivos que levou ela a nem sair candidata à reeleição, será 

que foi o cabresto do Beto Pereira, não sei. Outra coisa o próprio Doutor Renato ele saiu 

o candidato na eleição de 2016 e depois estava liderando as pesquisas e não quis sair 

candidato, agora vem o Henrique e o problema não é a questão do Henrique 

diretamente, essa é minha forma de pensar, mas é exatamente esse cabresto que o Beto 

Pereira coloca nas pessoas aqui de colocar um candidato de cima para baixo, tanto é que 

rachou tudo o partido, o Vereador Saci saiu do PSDB historicamente participando, 

outros também racharam e não aceitaram de forma nenhuma essa quantidade de 

candidaturas a Prefeito, isso é exemplo de decisão de cima para baixo e não só nas 

candidaturas, nas lideranças política, mas o Beto Pereira tem que parar com essa 

questão de querer decidir pelo futuro do município de Terenos, se ele fez ou não fez 

bom mandato. Vossa excelência falou das emendas, porque ele não enviou emendas 

para cá como Deputado Federal até agora? Ele disse na entrevista que foi graças ao 

Prefeito que não foi procura-lo, mas quantas e quantas vezes eu vi os Vereadores aqui 

na maioria que apoiaram ele na campanha que foram até Brasília pediram e não enviou 

as emendas direto para cá, muito pouco recurso e agora vem falar que não gosta do 

Prefeito ou que o Prefeito não o procurou, e a população de Terenos onde fica nisso? Eu 

por exemplo não participo diretamente da administração do Prefeito Barraco, mas não 

hesitei em lutar através dos meu Deputados, Deputado Estadual e Deputados Federais 

para trazer recursos e conseguimos também. Então acho que tem que pensar na 

população e parar de querer botar cabresto, tanto na classe política, quanto nos eleitores, 

querer decidir porque ele tem uma liderança aqui e querer decidir o futuro desse 

município. Então acho que o maior problema é isso acabou o curral eleitoral, tem que 

acabar, então se o Deputado Beto Pereira independente de quem ganhar a Prefeitura seja 

o Henrique ou um candidato aqui da Câmara ou qualquer um outro candidato tem que 

procurar o Deputado Beto Pereira e pedir para ele exercer o seu papel e encaminhar 

recursos para o município de Terenos em favor da população de Terenos e não deste ou 

aquele candidato que vier a vencer as eleições. Esse é o meu pensamento, não é questão 

de ser competência, admiração ou pela ex-prefeita Carla, ou pelo Doutor Renato, ou 

pelo Henrique, mas o problema é o que está por trás dele, porque a turma toda dos 

Rezende já está de novo aí, eu não vou citar os nomes aqui, mas as pessoas já estão 

vendo andando. Então renovar e reconstruir desse jeito acho que não é o que a 

população quer, por isso que houve essa divisão e essa quantidade de candidatos. Esse é 
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o meu pensamento, obrigado Vereador. Continuando com a palavra o Vereador Joilson, 

eu que agradeço as suas palavras e até alguns pontos eu acho bacana o senhor estar 

falando, primeiro que todos temos direito de sair candidato e quando eu digo a questão 

que se confunde porque o Henrique é um cara jovem e ele está também buscando seu 

espaço, isso é direito dele. Quando o senhor me fala dessa questão de emendas que o 

Deputado Beto Pereira não trouxe nada para o município aí eu já não posso concordar, 

mas é muito legal eu ouvir um cara do PT que é roxo PT que não teria coragem de 

entrar no gabinete do Bolsonaro para pedir uma emenda para ele por causa de partido, 

me falar que o cara não conversa com o Prefeito aí não, Vereador sem demagogia o 

senhor sabe muito bem que o Deputado Federal está lá, quem tem que correr atrás de 

emendas é aqui, a equipe de secretariado, os Vereadores como nós tivemos já e o 

Vereador Xiru sabe muito bem do atendimento do Deputado fez aqui e meu Deputado 

Estadual se chama Barbosinha e meu Deputado Federal votei e fiz campanha para o 

senhor Beto Pereira, fiz porque é terenense, eu tinha uma escolha a fazer Beto ou 

Teresa, eu me adaptei com Beto, e ajudei naquele momento o Beto. Só que nós não 

podemos aqui chegar e contar uma linda história aqui sendo que a nossa realidade não 

condiz porque se um dia o senhor for comigo no Capitão Contar que é do PSL pedir 

uma emenda para o município aí eu começo a acreditar que suas palavras são 

verdadeiras não são políticas, agora esse dia eu quero ver, um petista entrar no gabinete 

do Bolsonaro e pedir bênção para poder ganhar alguma coisa para o município. Com o 

aparte o Vereador Junior, quando iniciou as conversas sobre compor todo mundo falava 

que o Beto jamais deixaria alguém do PP sair candidato, quando que o Beto Pereira 

entrou em contato pelo telefone e disse não vai sair? Está aí a candidatura do Saci pura, 

bem articulada, próprio Presidente Vereador Xiru candidato pelo PP, o Saci do PP e não 

teve interferência do Deputado Beto Pereira, mas não saía, era cabresto, agora está aí a 

candidatura o Beto Pereira não interferiu em hora nenhuma no PP, como o próprio 

candidato de vossa excelência Vereador Gerson com o Bira, todo mundo é livre, a 

Democracia todo mundo disputando, é isso aí ou senhor queria o quê? Que ele fizesse 

porque estavam reclamando, estavam reclamando que ele iria interferir e sairia só três 

candidatos aqui, não estou dizendo o senhor, estou dizendo circulando, ele deixou todo 

mundo livre, a democracia está aí, ele tem a sua liderança política porque foi o melhor 

Prefeito que essa cidade já teve às vezes machuca nobre Vereador por ter sido melhor 

Prefeito dessa cidade que chegou aqui que nem o Henrique recém-chegado transformou 

a cidade e a vida das pessoas aqui e hoje está apoiando o candidato a Prefeito Henrique 

Wancura, deixou todo mundo livre para trabalhar, para decidir a sua vida política, não 
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incomodou ninguém, não falou com ninguém, mas lançou o seu candidato, hoje apoia 

Henrique Wancura como eu sou do PSDB e apoio o Henrique, nós vamos lutar até o 

final, e se Deus abençoar e a população achar que tem que ser o Henrique dia 15 de 

novembro vai ser, achar que tem que ser qualquer outro candidato a Prefeito vai ser, 

mas o meu candidato e o candidato do Deputado Federal Beto Pereira é o Henrique. 

Trouxe treze milhões em recursos na gestão Beto e nessa atual gestão, mas a 

irresponsabilidade desse Prefeito, eu fui esses dias bater na porta de outros Deputados, 

eu vou mesmo, não tem problema nenhum sigla partidária, quando você está buscando 

recursos não tem sigla partidária não tem nada, mas eu vou falar para vossa excelência o 

Joilson está coberto de razão, não vou entrar nesse mérito senão vai acabar esquentando 

as coisas aqui, mas o Henrique tem propriedade aqui, é filho dessa cidade, foi fazer a 

faculdade dele para fora, tem a sua empresa, está construindo a sua casa ali e mora no 

município de Terenos e é o nosso candidato pelo PSDB, é o candidato do Deputado 

Beto Pereira e todo mundo tem liberdade, tem um oito candidaturas coisa inédita na 

cidade de Terenos, é a democracia. Eu acho que o senhor não levou em conta que a má 

gestão leva a oportunidade para todos, infelizmente, a má gestão do atual Prefeito todo 

mundo vê uma oportunidade, isso que fez abrir todas essas candidaturas, a má gestão do 

atual Prefeito, todo mundo viu uma oportunidade e no direito porque nós estamos num 

país democrático. Obrigado pelo aparte Vereador e me desculpe por alguma coisa. Com 

o aparte o Vereador Presidente Helder, obrigado Vereador Joilson por ter concedido o 

aparte, Vereador Júnior da rádio fico agradecido por vossa excelência se direcionado em 

mim como Presidente do Partido Progressista, eu represento realmente com muita 

humildade a provisória do Partido Progressista de Terenos, com aval do vice-presidente 

Estadual Gerson Claro que deu sustentabilidade para o nosso Projeto, Vereador Saci e 

hoje candidato a Prefeito pelo Partido 11, mas boa reflexão da vossa fala porque o 

Deputado Federal Beto Pereira, que foi Deputado Estadual e foi Prefeito no município 

de Terenos ele tem um candidato no 45, não quero discutir candidatura de ninguém, mas 

ele tem um compromisso que parte da base dele é o PP, ele tem um compromisso com o 

Partido Progressista do apoio porque ele mesmo me disse que a liberdade é dada, mas o 

compromisso será marcado então ele tem o candidato do 45, mas ele tem compromisso 

com Partido Progressista, o Partido 11, porque toda a composição do Partido 11 foi base 

para ele se tornar Prefeito, Deputado Estadual e Deputado Federal e garanto que no 

partido 11 todos foram base dele no passado e poderão ser no futuro se ele usar a 

sabedoria, o discernimento e deixar a disputa interna aqui, meu muito obrigado. 

Continuando com a palavra o Vereador Joilson, agradeço as partes dos nobres 
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Vereadores, é muito bom a gente ter essa discussão aqui colocando cada um as suas 

ideias e isso é importante, isso é democracia, mas o principal que eu achei bacana que 

mesmo na fala dos nobres Vereadores, eu sou MDB 15, sou companheiro do Felipe e do 

Henrique nosso Prefeito, mas deixo bem claro que esse cabresto que muita gente fala 

não existe, nesse sentido Vereador Xiru agora mesmo falando que conversa 

naturalmente com Deputado Beto Pereira e normalmente ele tem o respeito e amizade 

do Deputado, então como que seria um cabresto, se trabalhasse nessa linha, o PP tem 

um candidato e ele mantém o seu compromisso, o seu respeito e a sua amizade então 

tem muitas coisas que se confundem. Com o aparte o Vereador Presidente Helder, 

obrigado pelo aparte como vossa excelência mencionou meu nome, eu só quero deixar 

claro que sou amigo do Deputado Gerson Claro, sou amigo do Deputado Beto Pereira e 

tenho a plena convicção que o Beto Pereira vai ajudar o PP, até o Prefeito do nosso 

município porque ele tem compromisso e nunca fugiu dos seus compromissos, ele tem o 

45 pela sigla e pela ideologia, mas no coração dele ele tem o PP porque o Gerson Claro 

é um amigo particular e pessoal dele, eu sou amigo particular e pessoal dele e acredito 

que ele não vai intervir nessa disputa e ela vai ser saudável. Quero dizer também que a 

gente não se fala muito não, mas na hora e no momento que ele me telefonar estou à 

disposição para dialogar com ele porque política se constrói e ela é dinâmica. Meu 

muito obrigado. Continuando com a palavra o Vereador Joilson, eu agradeço o aparte 

do senhor e digo aqui novamente estou vindo a reeleição. Que Deus abençoe a semana 

de todos, vamos à luta com uma caminhada sadia, mostrando Projetos, levando para 

comunidade o que nós temos aqui dentro da casa de melhor, que é simplesmente ouvir a 

comunidade para poder buscar esses benefícios que ali precisam. Agradeço a todos, um 

grande abraço e vamos à luta. Com a palavra o Presidente, pela democracia e liberdade 

declaro a presente sessão ordinária encerrada, às vinte horas e trinta e cinco minutos, 

meu boa noite a todos e uma excelente semana, obrigado. 

Eu, JOSÉ DA SILVA CIPRIANO ____________________________________, como 

1º Secretário lavrei a presente ata, que vai pelo Presidente e demais Vereadores 

devidamente assinada. 

Eu HELDER NOBORU KASAE __________________________________ Presidente, 

subscrevo-me. 

Sala das Sessões, 05 de outubro de 2.020. 
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